

ДО ТЕХНОГЕННОЙ КАТАСТРОФЫ РУКАВОМ ПОДАТЬ

Сергей КИРИЛЛОВ,
Илона РАДКЕВИЧ

Расплывающиеся на воде раздужно-веселые мазутные пятна уже давно никого не радуют своим видом: даже детям известно, что они таят огромную опасность. Однако об этом то ли забыл, то ли не знал водитель мазутовоза, привезшего 28 марта мазут на котельную в Шую. При заполнении мазутохранилища рукав, через который бежала в емкость маслянистая черная жидкость, лопнул, и около тонны «черного золота» выплыло прямо на землю. Если бы сразу были приняты соответствующие меры, ничего страшного не произошло. Но поскольку водитель ПКС (именно это предприятие обслуживает сейчас котельные Прионежского района) промолчал, никто не знал о случившемся — ни районные власти, ни «чрезвычайщики». О происшествии стало известно только 31 марта, когда мазутный ручеек через подземные коммуникации и просто по земле достиг реки Шуя. Тревогу забили местные жители, на место происшествия сразу же выехали представители Росприроднадзора, МЧС, глава Прионежского района Андрей Поценковский.

Техногенной катастрофы не случилось, как говорят в Управлении МЧС, количество нефтепродуктов, попавших в воду, крайне незначительно и не представляет опасности для водоснабжения поселка. Однако серьезно пострадали огороды некоторых местных жителей. Сажать в мазут картошку ведь не будешь. И, похоже, людям теперь придется менять плодородный слой на своих участках.

Представители ПКС заявляют, что все последствия нефтяного разлива уже ликвидированы, но проверка продолжается, и ущерб, нанесенный предприятием гражданам и экологии, еще не установлен.

По словам инспектора Росприроднадзора Сергея Пластинина, в Шую попало двести килограммов мазута. С акватории реки твердая масса мазута уже убрана, осталась только пленка. В понедельник с помощью лопат и носилок топливо еще убиралось с земли.

Катастрофы, возможно, и не произошло. Однако случившееся явно негативно отразилось на состоянии реки Шуя. По словам Сергея Пластинина, из-за нефтяной пленки прекращается обмен кислородом воздуха из атмосферы в глубь водной поверхности и нарушается естественный водно-химический баланс водоема: питание рыб, растений, который долго восстанавливается.

Заведено дело об административном правонарушении по статье «Нарушение правил охраны водных объектов».

